

## Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
57	16.03.2024	Колесников И.	

Задание №1.

- "Акцентологическое поведение" данных существенных явления однаково (при изменении слов ударение переносится, но меняется по схеме и принципу):
  - Голова. Ед.с., Р.п.: головы; мн.с., И.п.: головы;
  - Губа. Ед.с., Р.п.: губы; мн.с., Ч.п.: губы;
  - Нога. Ед.с., Р.п.: ноги; мн.с., И.п.: ноги;
  - Рука. Ед.с., Р.п.: руки; мн.с., И.п.: руки;
  - Спина. Ед.с., Р.п.: спиной; мн.с., И.п.: спинами;
  - Шека. Ед.с., Р.п.: щеки; мн.с., Ч.п.: щёки.
- Ненормативные варианты ударения: головы (мн.с., Ч.п.), нога, рука, щеки (мн.с., И.п.).

Задание №2.

- В наречиях, образованных приставочно-суффиксальными способами, ударение падает на приставку (засветло ← светлый, заново ← новый);
- В наречиях, образованных суффиксальными способами, ударение выделяетсягласной в корне (забывно ← забывший, занятое ← занятый);
- Акцентологическая ошибка: ставить ударение во ВСЕХ наречиях с приставкой за- – в корень слова / приставка.

Задание №4.Задание №4.

Языковое основание	Гибель	Мебель	Стебель
исключение	3 си.	3 си.	2 си.
роп	м.р.	ж.р.	м.р.

(1)

## Задание № 4 (продолжение).

Чекодя из сравнения данных слов, оказалось, что выше всего отличается слово "стебель".

(1)

## Задание № 3.

a) Всезнайка	b) Все знают
Знайка	Знайка
Незнайка	Не знаю
Познайка	Познайка

шоуем  
чудо, прил.-сущ.  
шоуем  
заняться, прил.-сущ.  
шоуем  
не знать, прил.-сущ.  
шоуем  
знать, прил.-сущ.

Вывод: у данных слов не совпадают морфологические схемы и способы словообразования.

## Задание № 9.

- Необходимо изменить букву "о" на "ы" в слове "озериной". Таким образом, главным словом для иригантского оборота "тусклого озериной изнутри" будет являться "роли".
- В случае, если главное слово идет после иригантского оборота, то он не обособляется, поэтому все запятые становятся чинническими.

## Задание № 10.

- 0,5 Он был не в состоянии упомянуть о ходячих стечениях распоряжениях.
- 0,5 Судя у нас хороший геновек (1) в предверии играть охотник.
- 0,5 Поздавай от вас, вы, господя, ой - ой - ой!
- 0,5 Где ты, где ты, мальчик босый, деревенский пастушок, (это по этому звучанию росам, это по этому коккаш шал)?
- 0,5 Главное, ребята - сердце не стареть, несно, что придумали, до конца донять.
- 0,5 Кто-то из ~~художников~~ художников назвал Федория Модаргам русской живописи.
- 0,5 В глубине XX века слово "пользоваться" становится всё более безнравственным, если не преступным.

(4,5)

## Задание № 8.

а) Синонимы:

На рыбьем мясе — выбеленное яичко не сойти.

Комар носа не коготист — всё шило-кристо;

Говорить без обинаков —

Задевать зашибое — трогать за душу; <sup>0,5</sup>

из другого тестя — голубых кровей.

б) Затыкать рот — <sup>антонимы:</sup> в рот воды набрасывая.Ударяться в лобишко — опустить рукава; <sup>0,5</sup>Смеяться с грязного — корыстн виться; <sup>0,5</sup>  
(скорбят)

Разбиваться в лепешку (стараться) — опускать руки (прекращать стараться)

Брячать оружием — сидеть тише боя, ниже травы.

в) Книжные: сильные мира сего, <sup>0,5</sup> короткий разговор, вносящие своего <sup>0,5</sup> личи, подишиште на щит, <sup>0,5</sup> копут в легу, ни чину ни сердца; <sup>0,5</sup> чиняшися; <sup>0,5</sup> книжныеРодиборные: <sup>0,5</sup> хотят святых вон бытось, <sup>0,5</sup> косая сажень в кисах, <sup>0,5</sup> без году поганя, короткий разговор, <sup>0,5</sup> копут в легу, <sup>0,5</sup> ищетесь, <sup>0,5</sup> едитешася.

(5,5)

## Задание № 11.

Великий древний поэзия народов и поэт, шахиншах Азербайджана и Ирана, мудрец Имам Первый, живший в XV-XVII веках, искал: „Горсть родной земли я считаю зороче горсти золота. Одно коротенькое слово на нашей языке — выше меру драгоценности. Во имя всейшишиши оболи — родных и родного языка — я сделал все, что мог.“ Я считаю, что этишиши строки Имама Первого выражают любовь к своей родине и ко всему, что с ней как-либо связано. Докажу свою точку зрения, приведя несколько аргументов.

Во-первых, обратим внимание на его слова: „Горсть родной земли я считаю зороче горсти золота.“ Этим Имамом Первым указывается на то, что очень зорочит тем местам, где родился. Даже земли из его родного края, которая может

оказалась лишь мусором, абсолютно ничего не означающей вещью. Для него было нашего дороже золота, одной из главной прелестьности того времени.

Во - Второй, слова „Во имя великой нации обеих - родных и родного языка - я сделан всё, что мог“ говорят нам о том, что Ивана Первого, however, многое сделал для своей страны. На мой взгляд, если человек готов на многое ради места, где он живёт, где пишет его пресмы, то его можно назвать настоящим патриотом. Патриотизм - высшая мера любви к своей отчизне.

Таким образом, прочитав слова Ивана Первого о своей родной земле, я понял, что его можно назвать настоящим патриотом, бесконечно ценящим и любящим свой край. Мне кажется, сам Иван заслужил подобной серии в свои строки.

$$5+5+10+10+8=38$$